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Cuando una particula
se mueve 1 lo largo
del eje x desde alguna
posicién inicial x; hasta !
alguna posid:in final x;
su desplazamiento 5

2.1

Ax=x— x

La velocidad promedio de una particula durante cierto intervale de tempo es el
desplazamiento Ax dividido enire el intervalo de tiempo Ai durante el que ocurre
dicho desplazamiento:
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La rapidez promedio de una particula es igual a Ia relacién de la distancia total que
recorre al intervalo de tiempo total durante el que recorre dicha distancia:
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La velocidad instantinea de una
particula se define como el Himite de la
proporcién Ax/Az conforme At dende

La aceleracién promedio de una particula se define come a relacion
de cambio en su velocidad Aw, dividida entre el intervalo de tiempo A¢
durante ¢! que ocurre dicho cambio:

a cero. Por definicidn, este limite es
igual a la derivada de xrespectoa t, ola
relacién de cambio en ¢l tiempo de la
posicién:
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La rapidez instantinea de una particula
es igual a la magnitd de su velocidad
instantinea.
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La aceleracién instantanea es igual al limite de Ia proporcidn Av/AJ
conforme At tiende a 0. Por definicidn, este Hmite es igual a la derivada
de v, respecto a £, © fa relacién de cambio en el tempo de Ia velocidad:
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Cuando la velocidad y Ia aceleracidn de un objeto estdn
en la misma direccién, el objeto aumenta su velocidad.
Por otra parte, cuando la velocidad y 12 aceleracion del
objeto estdn en direcciones opuestas, el objeto frena.
Recuerde que Fx = g, es una forma il de identificar 1z |
dircccidn de la aceleracion al asaciarla con una fuerza.

Un objeto en cafda libre en presencia de la gravedad
de s Tierra cxperimenta aceleracidn de caida libre di-
rigida hacia e} centro de la Tierra. 8i Ia resistencia del
aire es despreciable, el movizniento ocuire cerca de la

i superficie de la Ticrra y si el intervalo del movimiento

es pequefio comparado con el radio de fa Tierra, Ia ace-
leracién de caida libre ges constante durante el rango
de movimiento, donde ges igual a 9.80 m/s%.

MODELOS DE ANALISIS PARA RESOLVER PROBLEMAS

Particula bajo velodidad constante. Si una particula se mueve en
linea recta con una rapidez constante v,, su velocidad constante
¢ conoce por

Ax
U, = ‘A—t (2.6)

y su posicién se proporciona por

xf=x+ vt
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2.7)

Particuia bajo rapidez constante. Si una particula se mueve una
distancia d a lo largo de una trayectoria curva o recta con
rapidez constante, su rapidez constante se conoce por

(2.8)

Particula bajo aceleracion constante. Si
una particula se mueve en linea recta con
aceleracion constante a,, su movimiento se
describe mediante las ecuaciones cinemadticas:
Uy = Uyt Gt (2.13)
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